



සිංසාරාර්ථයෙන් සිහිගත් දැවැන්තයා

ගතවූ සතියේ වත් රැකගත අවේලාවේ නාද වූ මෙන් පුර කටකය ලංකාවෙන් රැගෙන ආවේ දුක්පුර පුත්තක්. දුරකඛනයේ අසකක් කෙළවරේ සිට ගලා ආවේ ශ්‍රියක්ත මෙන් සිසිල් ගේ කරගඩ.

සයිමන් සර් කවිපුස්තක...

ඒ ආරංචියක් සමග මගේ දෑසට කඳුලක් ඉහුවේ නොදැනුවත්ව ම. ඒ දැවැන්තයාගේ සෙවණැල්ලේ දේ දැකගත පමණකුලයක් ගත කළ ජීවිතය සිනමා සිත්ගමක් සේ මෙන් මතකයට නැගෙයි.

මගේ නාට්‍ය ජීවිතයේ දෙවන ගුරුවරයා වූ නවගත්ගේගම ශූර්ත් ගේ අයුරට මා පත් වූයේ 1984 වසරේ දී. නවගත්ගේගම සිය පන්දුකානගය නමැති නාට්‍යයට නව නිලධියක් පෝරා ගනිමින් සිටින බවට මගේ මිතුරෙකුගෙන් ලද ආරංචියකට අනුව මා ද ටීටී රහගලට ගියේ ඊට සම්බන්ධ වීමේ බලාපොරොත්තුවෙන්. නව නිලධියට උපදෙස් දෙමින් සිටි ඔහු දෙස ප්‍රේක්ෂකයාගේ සිට දැකී අවධානයකින් බලා සිටි කොට ගැටියා ඔහු දකින්න ඇති.

නමුදු මොකටද ආවේ.? ඔහු මගෙන් කෙළින්ම අනුමත. බලයක් සැකයක් වූයේ මම උත්තරයක් ගැටි ගතගන්නා... "මා අපේ නාට්‍යයට සම්බන්ධ වෙන්න... " කොටගැටියා උත්තර දුන්න විදීමට නවගත්ගේගමගේට නිගන්වන ඇති ඔහුටත් අවස්ථාවක් දී බලන්න.

වචන නාට්‍ය වලට සම්බන්ධ වෙන්න බැහැ... මේ ඉන්න තැනමේම ඉන්ටර්වි මං බලා සිටියා.

.. නොදැයි වචනනම් වේදිකාවට ඇවිත් සිත්දුරින් සිගනවා .. ඔහු අණ කලා. කොට ගැටියා සිසිල සබණ්ගයක් නැතිව වේදිකාවට නැගලා මොද සද්දෙන් සිත්දුරින් සිටිවා. ඒ වේලාවේම නවගත්ගේගමගේ තමාගේ නාට්‍යයේ වර්තයක් මේ කොට ගැටියාට දුන්න එක වගුව වේදිකාවේ දිග ගමනක් යන්න ආශීර්වාදයක් වූණා. වටා අරමන කළ

ගමන නවගත්ගේගම ශූර්ත්ගේ සුභ සහ යස, සුදු සහ කළු, ලෝකෝත්තර, පුරලොව යට, 22 වන්න සහ ශූර්ත් වීදුලි නාට්‍යයක් වූ වානරයා දක්වා යන්නට මට අවස්ථාව ලැබුණා.

නවගත්ගේගමගේ සමග ඉතා සමීපව ඇසුරු කිරීමට මට අවස්ථාව උදාවුණේ ඔහු යටගේ වසර 6 ක් පමණ කාලයක් සේවය කිරීමට ලැබීම හේතුවෙනි. ඔහු කලක් ප්‍රතිපෝෂ ආයතනයට අනුබද්ධිත ජන උදාව සන්නිවේදන විනාශකරණ අධ්‍යයන වර්ගය වශයෙන් සේවය කරන ලද අතර ඒ කාලයේදී ඔහුගේ යටගේ වචන පාඨයේ සේවය කිරීමට මටද අවස්ථාව උදාවුණා. නවගත්ගේගමගේ ගේ සංකල්පනාට මා නිර්මාණය වූ වචන විකාශනයේ අරමුණ වූයේ අඩු ආදායම් ලාභී පැල්පත් වාසී දැරුවන්ට කලාව සහ සාහසය පිළිබඳව දැනුවත් කිරීම හා කලා මාධ්‍යය තුළින් ඔවුන්ට සෞඛ්‍ය පණිවුරු රැගෙන ගමන් ය. නිතැල් ප්‍රනාන්දු, සිංදේ ලෝකේ, රජසිංහ කංකා-

සයිමන් නවගත්ගේගම ශූර්ත්ගේ වානරයා ගුවන්විදුලි නාට්‍යය ඔහු පසුව පොතක් ලෙස මුද්‍රණය කළේ ය. එහි පෙර වදනේ ඔහු මෙසේ සඳහන් කරයි.

"සිරස වානරයා ඉදිරිපත් කෙළේ ගුවන්විදුලි නාට්‍යයක විලාශයෙනි. බාලෙහි සිට මා හඳුනාගෙන සිටින ශ්‍රීනාත් මද්දමගේ වානරයා චරිතය විශිෂ්ට රංගන ආකාරවලට රඳවා ගත් සහිත සංකීර්ණ පැවතුම් ඇති මහා පුරුෂයෙකු බවට පත් කෙළේ ය....."

සයිමන් නවගත්ගේගම නම් වූ මහා පුරුෂයා සමග දස වසරක් සිය ගුරුවරයෙකු වැනි වූ



ශ්‍රීනාත් මද්දමගේ

සයිමන් නවගත්ගේගම ශූර්ත් පිළිබඳ ශ්‍රීනාත්ගේ සටහනට මෙසේ ඉඩ සැලූ.

නම්ගේ, රෙජිනෝල්ඩ් ජයමානසා කාරුණ ශ්‍රී නම්මුගේ යන ප්‍රවීණයන් ද වීඩිව් අංශ වලින් සම්බන්ධ කරගෙන වසර ගණනාවක් තිස්සේ කොළඹ අවට පැල්පත්වාසී ජනතාවට ඔහු ලබා දුන් සේවාව ප්‍රසංශනීයයි.

බොහෝ දෙනා නවගත්ගේගමගේ හඳුනාගෙන ඇත්තේ සාහසික රිරුකු හා නාට්‍ය වේදිකයකු ලෙස පමණයි. වචනක් ඔහු නිකවුව අප රටේ පැල්පත් වාසී ජනයාට කරන ලද සේවය පිළිබඳව සටහනක් පාඨම මා සතු යුතුකමක් ලෙස සිතමි.



තුන්වන සිනුව

ආඥාවක් ජනවත්න මට පත් අවුරුද්දක් ගත වේවි... මගේ ව්‍යාකූල නිෂ්චරයයි... මේ සිතාපාසයේ ඉදගෙන මොන මතුපත් වත් කරන්න බැහැ...

මේ පුංචි මිනිසා තුළ දැවැන්තයෙකු ජීවත් වුව ද ඔහු ඉතා සරළ දිවි පෙවකක් ගත කල අයෙක් විය. මොරටුවේ මගේ විවිධ ආසන්න මහල් නිවාසයක ජීවත් වූ ඔහු වචනගේම සිය වචනයක් පවා නොතිබුණි. ව්‍යාපෘතියේ සේවය කලයේ ලබා දී තිබූ රාජකාරි වානසය හැරුණු විට ඔහු මගින් විමන් ගියේ බවසෙයයි. හිස් වැසුම් ඔහුගේ



සුභ සහ යස නාට්‍යය මුල් වරට ඉදිරිපත් කරන විට එහි සමරු තලපයේ ඔහු තැබූ සටහන මෙසේ විය.

විදලවිය අවස්ථාවකින් කොට වචනවත් ඇති නොවන්නේ ය. සෑම විදලවිය අවස්ථාවකින් විදලවියකින් කෙළවර නොවන්නේ ය යන සිද්ධාන්තයේ නිරවද්‍යතාව කුමක් ද? වේනිකාසික අවස්ථාවේ සිමාවක් හා පුද්ගල නිලය හේතු නිසා අසාර්ථක වූ විදලව ව්‍යාපාරයක් කලා නිර්මාණයකින් කෙසේ නිරපනය කළ හැකි ද?

සුභ සහ යස නාට්‍යයේ නවගත්ගේගමගේ අවබෝධ මගේ සිසියාට නැගෙත්.

රජ - මගේ රට වැසියෝ... කොපෝ රජතුමාට පිස්සු.. කොපෝ රජතුමා කොටසට සරලමි... මට වැරදනන්නේ නැ... මගේ නාට්‍යය බවට විවාදයක් නැත. ඔහු ලියූ ඉන්ට අතරින් සාහසික සම්මාන සිමී වූ පොත් රැසකි. ඔහුගේ කානු විලාසය මෙන්ම බිස හැසිරවීම තුළින් ඔහු මවන විත්ත රූප සාකච්ඡා ඇද බැඳ තබා ගන්නට සමත් විය.

අනන්‍යතාවයේ ලක්ෂණයක් විය. වචනක් මේ පුංචි සරළ මිනිසා ලංකික සාහසික හා නාට්‍ය ඉතිහාසයේ නොමිඳවන නමින් සනිටුහන් කිරීමට තරම් දැවැන්තයෙකු විය.

1974 මැයි 15 වන දා පළමුවරට ශ්‍රීමධිනියේ දී වේදිකා ගත වූ සුභ සහ යස නාට්‍යය දිවයිනේ මෙන් සියම් ගම් සිසාරා වේදිකා ගත වූ එකම නවගත්ගේගමගේ වචනවත් නැත. ඔහු ලියූ ඉන්ට අතරින් සාහසික සම්මාන සිමී වූ පොත් රැසකි. ඔහුගේ කානු විලාසය මෙන්ම බිස හැසිරවීම තුළින් ඔහු මවන විත්ත රූප සාකච්ඡා ඇද බැඳ තබා ගන්නට සමත් විය.

වචනමේ දේශනාලය පිළිබඳ ඔහු තුළ තිබූ අවබෝධය සුභ සහ යස නාට්‍යයේ වන මේ දොඩක් බන්ධනයක් මනාව පසක් වෙයි.

සුභ - මේක ඇත්තටම දැවුම්මක් ද. ඒ මේ ඔවුන්ක දරුවෙකු මේ මොකක් කරන්නද? මම ආසා කරන

ලලිත අරභුකාන්ත රභාසිංහ බණ්ඩාර

දෙමංසලේ ටී

නොවැ 19 සවස 6 30 නෝබල්පාක් කොමියුනිටි සෙන්ටර්

සහිතය සාධකය

සහය ගායනායක සේවාවන්දිකා අංබේරත්න ශ්‍රීනාඨ ඒදිරිසිංහ

සහය සහය

සත්‍යක SANNASA

වසම මුලින් 9801 4279 0402 277 589 රාජාසියා 9309 7481 0411 051 239